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PODÓLOGO



Principal função

F1. Qual a sua principal ocupação atualmente? (RU) Base: 919

45%

29%

8%

7%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

0,4%

0,4%

0,1%

Autônomo(a)

Dono ou sócio de uma empresa com CNPJ

Dono de um negócio sem CNPJ

Empregado(a) registrado(a)

Empregado(a) sem registro

Freelancer

Estudante

Trabalho temporário

Profissional liberal (advogado, dentista, engenheiro...)

Aposentado(a)

Dona(o) de casa

Funcionário(a) público(a)

Desempregado(a)



Ocupação atual

F2. Qual(is) atividade(s) melhor representa a sua ocupação atual? Base: 583 (pessoas físicas)

83%

16%

0,3%

Podólogo

Pedicure ou pedicuro

Calista



Contribuição da previdência social

54%

26%

20%

Sim. Contribuo para a Previdência
Social

Sim. Contribui, mas atualmente não
estou contribuindo

Não

Você contribui ou contribuiu, em anos,  para a Previdência Social?  Base: 583 (pessoas físicas)

20%

31%

23%

13%

7%

3%

3%

1 a 5 anos

6 a 10 anos

11 a 15 anos

16 a 20 anos

21 a 25 anos

26 a 30 anos

mais de 30 anos

Tempo de 
contribuição da previdência social

Há quanto tempo (Em anos) você contribui ou contribuiu para a Previdência Social? Base: 470 (pessoas físicas)



Frequência dos serviços de podologia

31%

44%

17%

8%

Muito frequentemente

Frequentemente

Ocasionalmente

Raramente

Com que frequência você realiza serviços de podologia? Base: 473



Fez curso cursos sobre cuidados dos pés

8%

74%

11%

7%

Não fiz nenhum curso sobre cuidado dos pés

Sim, em podologia

Sim, na área da saúde

Outros

Você fez algum curso técnico, faculdade, pós-graduação sobre cuidados dos pés? Base: 501



Tem registro de podólogo

42%

27%

27%

4%

Não. Mas pretendo obter o registro algum dia

Não. Nem sabia que existia registro em podologia

Sim possuo registro

Não. Nem tenho interesse de obter o registro

P5. Você possui registro no órgão regional relacionado a podologia? Base: 473



Tempo de experiência

5%

7%

3%

9%

13%

12%

13%

18%

20%

Não possuo experiência

De 1 a 6 meses

Mais de 6 meses a 1 ano

Mais 1 ano a 2 anos

Mais 2 anos a 3 anos

Mais 3 anos a 4 anos

Mais 4 anos a 5 anos

Mais 5 anos a 10 anos

Mais de 10 anos

P6. Quanto tempo de experiência, você possui na área de podologia Base: 473



Locais que realiza o serviço

25%

23%

19%

13%

9%

5%

2%

1%

1%

0,3%

2%

Instituto/salão de beleza

Clínica especializada em cuidado dos pés

Domicílio das pessoas

Home care

Clínica estética

Esmaltaria

Hospital

ClubeHotéis

Academias de ginástica

SPA

Outros

P7. Em quais locais você realiza serviços de podologia? base: 473



Tipos de serviços

41%

29%

10%

7%

6%

4%

4%

0,2%

Podologia Clínica Geral

Podologia Preventiva

 Podologia Infantil

Podologia Geriátrica

Podologia Desportiva

Ortopodologia

Podologia Laboral

Outros

P9. Quais serviços em podologia que você costuma fazer?  Base:835



Ticket – Procedimentos simples

2%

21%

7%

21%

37%

7%

4%

Até R$ 25

+ R$ 25 a 50

+ R$ 50 a 75

+ R$ 75 a 100

+ R$ 100 a 150

+ R$ 150 a 200

Não sei/recuso

F12. Em média, qual é o valor de cada consulta que os clientes pagam para procedimentos simples de podologia? Base: 472 



1%

3%

3%

8%

18%

24%

12%

2%

2%

1%

25%

Até R$ 25

+ R$ 25 a 50

+ R$ 50 a 75

+ R$ 75 a 100

+ R$ 100 a 150

+ R$ 150 a 200

+ R$ 200 a 300

+ R$ 300 a 400

+ R$ 400 a 500

+ R$ 500

Não sei/recuso

F13. E para procedimentos complexos de podologia? Base: 472

Ticket – Procedimentos Complexos



Número de clientes por semana

35%

25%

13%

11%

9%

4%

2%

0,4%

Menos de 5 clientes por semana

De 6 a 10 clientes por semana

De 11 a 15 clientes por semana

De 16 a 20 clientes por semana

De 21 a 30 clientes por semana

De 31 a 40 clientes por semana

De 41 a 50 clientes por semana

De 51 a 60 clientes por semana

P12. Quantos dias você trabalha com serviços de podologia? base:  472



Maiores desafios e dificuldades

27%

25%

22%

8%

7%

6%

5%

9%

Não ter um lugar próprio para trabalhar

Não ter Registro profissional em podologia

Não ter infraestrutura (espaço, móveis adequados,
equipamentos, ferramentas)

Não ter alvará da vigilância sanitária

Não ter equipamentos (autoclave, estufa esterilizadora,
seladora)

Não ter um lugar para trabalhar (Institutos de beleza, clínicas,
academias, loja de produtos especializado...)

não ter instrumentos básicos (alicates, bisturis, curetas pinças
e espátulas, bisturi)

Outros

P14. Quais são os seus maiores desafios e dificuldades para exercer a profissão de Podólogo? Base: 538



Benefícios e oportunidades 

37%

27%

19%

13%

4%

1%

Gosto de cuidar das pessoas e do bem estar delas

Gosto de trabalhar na área da saúde

Posso ter um próprio negócio

Posso ser autônomo, livre para trabalhar em vários locais

Basta um curso para ser um podólogo

Outros

P15. Quais são os benefícios e oportunidades de prestar serviços de podologia? Base: 277



Planos para o futuro

41%

18%

12%

8%

7%

4%

10%

Fazer cursos livre e especialização em podologia

Obter o registro profissional em podologia

Trabalhar em algum lugar, fazendo podologia para adquirir
experiência

Terminar o meu curso na área da podologia

Trabalhar em outro tipo de atividade diferente da podologia

Fazer um curso que não seja em podologia

Outros

P16. Quais são os seus planos futuros? Base: 520



Frequência da procura de cursos de especialização e atualização 

22%

4%

7%

14%

33%

20%

Mensalmente

Bimestralmente

Trimestralmente

Semestralmente

Anualmente

Nunca

17. Com que frequência você procura cursos de atualização e especialização? Base: 473



Pretende abrir um negócio nos próximos 12 meses

39%

35%

26%

Sim. Pretende abrir nos próximos 12 meses

Não sabe ainda

Não. Não pretende abrir antes de 12 meses

P18. Você pretende abrir um negócio próprio nos próximos 12 meses, prestando serviços de podologia? Base: 473 



Nível de conhecimento sobre gestão de empresas

P19. Avalie com uma nota, qual é o seu nível de conhecimento sobre gestão de empresas? Base: 470

Escala 0 = nenhum conhecimento e 10 muito conhecimento

nota

0 0,1%
1 0,3%
2 2%
3 5%
4 8%
5 21%
6 18%
7 21%
8 16%
9 4%
10 5%

Média = 6,3

54%

37%

9%

Nenhum
conhecimento

Muito
conhecimento



PESSSOAS JURÍDICAS



Há profissionais que prestam serviços de podologia na empresa

74%

15%

4%

3%

2%

2%

Não, pois sou sozinho(a) na empresa

Sim, são autônomos

Sim, são temporários

Sim, outros tipos de contratação

Sim, são funcionários CLT

Sim, são freelancer

Atualmente há profissionais que prestam serviços de podologia na sua empresa? Base: 336



Pretende ter profissionais de podologia

43%

30%

11%

6%

7%

4%

Não, pretendo ter outros profissionais

Sim, que sejam autônomos

Sim, que sejam de outros tipos de contratação

Sim, que sejam freelancers

Sim, que sejam funcionários CLT

Sim, que sejam temporários

P2. No futuro, você pretende ter outros profissionais que prestam serviços de podologia na sua empresa? Base: 249 



Número de profissionais na empresa

82%

11%

3%

1%

0%

1%

0%

0%

0,5%

1,0%

1 profissional

2 profissionais

3 profissionais

4 Profissionais

5 Profissionais

6 Profissionais

7 Profissionais

8 Profissionais

9 Profissionais

10 ou mais profissionais

P3. Atualmente, quantos profissionais prestam serviço de podologia na sua empresa? base: 209



Os profissionais possuem registro de podologia

38%

35%

15%

9%

2%

1%

Não, nenhum possui registro

Sim, todos

Não sei

Sim, poucos

Sim, alguns

Sim, quase todos

P4. Esses profissionais possuem registro profissional em podologia? Base: 209



1%

4%

11%

36%

42%

5%

1%

10,0%

Até R$ 25

+ R$ 25 a 50

+ R$ 50 a 75

+ R$ 75 a 100

+ R$ 100 a 150

+ R$ 150 a 200

+ R$ 200 a 300

Não sei/recuso

P5. Em média, qual é o valor de cada consulta que os clientes pagam para procedimentos simples de podologia? Base 209

Ticket  - Procedimentos simples



Ticket  - Procedimentos complexos

0%

2%

8%

31%

31%

14%

4%

3%

5%

0,5%

Até R$ 25

+ R$ 50 a 75

+ R$ 75 a 100

+ R$ 100 a 150

+ R$ 150 a 200

+ R$ 200 a 300

+ R$ 300 a 400

+ R$ 400 a 500

+ R$ 500

Não sei/Recuso

P6. E para procedimentos complexos de podologia? Base: 209



Número de dias que oferece serviços de Podologia

1%

6%

5%

11%

36%

35%

6%

1 dia por semana

2 dias por semana

3 dias por semana

4 dias por semana

5 dias por semana

6 dias por semana

7 dias por semana

P7. Quantos dias sua empresa oferece serviços de podologia? Base: 209 



Número de clientes por semana

20%

25%

17%

9%

16%

7%

3%

1%

0%

1%

Menos de 5 clientes por semana

De 6 a 10 clientes por semana

De 11 a 15 clientes por semana

De 16 a 20 clientes por semana

De 21 a 30 clientes por semana

De 31 a 40 clientes por semana

De 41 a 50 clientes por semana

De 51 a 60 clientes por semana

De 61 a 70 clientes por semana

Mais de 70 clientes por semana

P8. Pensando em uma semana de trabalho, no geral, quantos clientes cada profissional de podologia atende? Base 209



Tipos de Serviços - Frequência

P9. Com qual frequência os clientes procuram sua empresa para realizar ... base: 336

muito frequentemente frequentemente ocasionalmente raramente nunca

Podologia Clínica Geral 37% 41% 13% 4% 6%

Podologia Desportiva 4% 17% 30% 26% 24%

Podologia Infantil 4% 17% 33% 31% 15%

Podologia Geriátrica 36% 40% 10% 5% 9%

Podologia Laboral 6% 18% 23% 24% 29%

Podologia Preventiva 39% 34% 10% 8% 9%

Ortopodologia 7% 13% 28% 24% 29%

Outro serviço de podologia 13% 30% 27% 17% 12%



Nível de importância dos serviços de podologia na empresa

77%

10%

5%

6%

2%

Muito importante

Importante

Razoavelmente importante

Um pouco importante

Nada importante

P10. O quanto é importante ter serviço de podologia na sua empresa? base : 336



Dificuldades e desafios

39%

12%

11%

8%

7%

5%

4%

4%

3%

2%

1%

3%

A carteira de clientes é pequena no estabelecimento

Não tem infraestrutura (espaço, móveis adequados, equipamentos, ferramentas)

Não ter condições de pagar os serviços do podólogo

Não tem clientes que solicitam serviços de podologia

Necessidade de ter profissional com registro profissional em podologia

Trabalho sozinha /Não ter necessidade de um outro profissional

Não tem equipamentos (autoclave, estufa esterilizadora, seladora)

Não tem alvará da vigilância sanitária

Falta de profissional qualificado/comprometido

Não ter alvará de licença sanitária

Não tem instrumentos básicos (alicates, bisturis, curetas pinças e espátulas, bisturi)

outros

P10. Quais são as dificuldades e desafios para ter um profissional de podologia trabalhando em sua empresa?



Onde a empresa está estabelecida

33%

32%

19%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

0,3%

0,3%

0,3%

sala comercial

Em uma casa

Em loja com porta na rua

Em um Instituto/salão de beleza

Clínica

Em um Centro Comercial

Em uma clínica estética

Em um shopping center

Home Care

Em umClube

Em um shopping center

Espaço saúde e bem estar

P11. Onde a sua empresa está estabelecida? base: 344

69%

27%

2%

1%

1%

Alugado

Próprio

Cedido

Outro

Não sabe

P12. O imóvel é alugado ou próprio? Base: 660



PERFIL



Perfil

10%

32%

35%

19%

4%

20 - 29 anos

30 - 39 anos

40 - 49 anos

50 - 59 anos

60 a 69 anos

11%

89%

Gênero

47%

33%

16%

1%

0,2%

0,1%

0,5%

2%

Branca

Parda

Preta

Amarela

Indígena

Negra

Com todas as raças, sem
discriminação

Recuso

Raça Idade

Base: 809



Perfil

0,1%

3%

3%

60%

28%

6%

Sem instrução/ até 3ª Série
Fundamental

Fundamental completo /
Médio incompleto/Técnico

Fundamental completo/
Médio incompleto/…

Médio completo/ Técnico/
Superior incompleto

Superior completo

Pós-graduado / Mestrado /
Doutorado

Escolaridade

59%

21%

19%

1%

Casado(a)/ União Estável

Solteiro(a)

Separado(a)/ Divorciado(a)

Viúvo(a)

Estado Civil

Base: 809



PODÓLOGO

Objetivo: Mapear os empreendedores da área de podologia, identificar as motivações para empreender nessa área, levantar o ticket
médio, sua forma de atuação, e identificar as principais dificuldades e oportunidade de quem empreende.

Amostra: 919
Metodologia: quantitativa – via e-mail. 
Período de Coleta de Dados:  5 a 14 de dezembro de 2022
Unidade Gestão Estratégica
Gerente: Carlos Alexandre Leite Nascimento
Coordenação: Carolina Fabris Ferreira
Equipe Técnica : Alexandre Sousa Nascimento, Anderson Nunes, Bianca Concelles, Eduardo Borba, Felipe Ferreira de Barros, 
Giovanna Raminelli, Márcia Shizue Kikuchi, Nicollas Poletto e Pedro João Gonçalves.

R. Vergueiro, 1117 - Paraíso
CEP: 01504-001 - São Paulo - SP

Homepage: www.sebraesp.com.br
Informações sobre produtos e serviços do SEBRAE-SP: 0800 570 0800

FICHA TÉCNICA
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